
Здравите нямат нужда от лекар 
 
Матей 9:9-13 И като минаваше оттам, Исус видя един човек, на име Матей, 

седящ в бирничеството; и рече му: Върви след Мене. И той стана да Го последва. 10 
И когато бе седнал на трапезата в къщата, ето, мнозина бирници и грешници дойдоха 

и насядаха с Исуса и с учениците Му. 11 И фарисеите, като видяха това, рекоха на 
учениците Му: Защо яде вашият учител с бирниците и грешниците? 12 А Той, като чу 

това, рече: Здравите нямат нужда от лекар, а болните. 13 Но идете и научете се що 
значи тази дума: "Милост искам, а не жертви", защото не съм дошъл да призова 

праведните, а грешните [на покаяние]. 
Матей 25:35-36 Защото огладнях и Ме нахранихте; ожаднях и Ме напоихте; 

странник бях, и Ме прибрахте; 36 гол бях и Ме облякохте; болен бях и Ме 
посетихте; в тъмница бях и Ме споходихте. 

Лука 3:11 А той в отговор им рече: Който има две ризи, нека даде на този, който 

няма; и който има храна, нека прави същото. 
Левит 19:17-18 Да не мразиш брата си в сърцето си; да изобличиш смело 

ближния си, та да се не натовариш с грях поради него. 18 Да не отмъщаваш, нито да 
храниш злоба против ония, които са от людете ти; но да обичаш ближния си както 

себе си. Аз съм Господ. 
Лука 18:11 Фарисеят, като се изправи, молеше се в себе си така: Боже, 

благодаря Ти, че не съм като другите човеци, грабители, неправедни, 
прелюбодейци и особено не като тоя бирник. 

Лука 6:27-38 Но на вас, които слушате, казвам: Обичайте неприятелите си, 
правете добро на тия, които ви мразят, 28 благославяйте тия, които ви кълнат, молете 

се за тия, които ви правят пакост. 29 На този, който те плесне по едната буза, обърни 
и другата; и на този, който ти вземе горната дреха, не отказвай и ризата си. 30 Дай 

на всеки, който ти поиска; и не изисквай нещата си от този, който ги отнема. 31 И 
както желаете да правят човеците на вас, така и вие правете на тях. 32 Понеже ако 

обичате само ония, които обичат вас, каква благодарност ви се пада? Защото и 

грешниците обичат ония, които тях обичат. 33 И ако правите добро само на ония, 
които на вас правят добро, каква благодарност ви се пада? Защото и грешниците 

правят същото. 34 И ако заемете само на тия, от които се надявате да вземете, каква 
благодарност ви се пада? Защото и грешни на грешни заемат, за да вземат назад 

равното. 35 Но вие обичайте неприятелите си, правете добро, и заемайте, без да 
очаквате да приемете назад; и наградата ви ще бъде голяма, и ще бъдете чада на 

Всевишния; защото Той е благ към неблагодарните и злите. 36 Бъдете [прочее] 
милосърдни, както и Отец ваш е милосърден. 37 Не съдете, и няма да бъдете съдени; 

не осъждайте, и няма да бъдете осъждани; прощавайте, и ще бъдете простени; 38 
давайте, и ще ви се дава; добра мярка, натъпкана, стърсена, препълнена ще ви дават 

в пазухата; защото с каквато мярка мерите, с такава ще ви се отмерва. 
Галатяни 5:14-18 Защото целият закон се изпълнява в една дума, сиреч в тая 

"Да обичаш ближния си както себе си". 15 Но ако се хапете и се ядете един друг, 
пазете се да не би един друг да се изтребите. 16 Прочее казвам: Ходете по Духа и 

няма да угаждате на плътските страсти. 17 Защото плътта силно желае противното 

на Духа, а Духът противното на плътта; понеже те се противят едно на друго, за да 
можете да правите това, което искате. 18 Но ако се водите от Духа, не сте под закон. 


